BonHoBas ¢yHKLUA
Hanuure y yacTuibl BOIHOBBIX CBOIMCTB MPUBOAMT K TOMY, YTO B KBAaHTOBOH (pH3MKe el CONOCTABISAETCS
BoNHOBast QyHKIMS Y(X,Y,Z,t).
®u3nuecKHii CMBIC] BOTHOBOI (ynkunn. Bemmanna |V (x,y,z,t)[*dV npomopuionansHa BepOSTHOCTH TOTO, 4TO
yactuna OyaeT oOHapy>keHa B MOMEHT BpeMeHH t B 00beMe dV B OKpECTHOCTH TOUYKH (X,Y,Z).
BonHoBas ¢pyHKIMS cucTeMBbl HeB3auMoaecTBYoX YacTull ¥ (1y,17,...Ih,t) CBA3aHA C OJHOYACTUYHBIMHU
BoTHOBBIMU (pyHKIHsIME Wi(T;,t) COOTHOIIIEHHEM
v (rl,rz,...rn,t) = lPl(l'l,'[) - le(I'z,t) " ‘Pn(rn,t).
CBo0oaHOe IBHKEHHE YACTHLbI
BonnoBast ¢pyHKIUS cBOOOIHO ABMXKYIIEHCS YacTUIIBI ¢ dHEpruei E 1 MMITyIbcoM p MMeeT BUA
WY (r,t) = Aexpli(kr - wt)] = Aexp[i(pr - Et)/7i ] .
KoncTanTa A MoxeT ObITh HaliJleHa U3 yCIIOBHSI HOPMUPOBKH BOJTHOBOU (pyHKIIMU
A=Qnh)¥
T.e. B Tex cirydasx, KOTJia 4acTHUIAa HaXOJIUTCA B 00JacTH MPOCTPAHCTBA, TNl ACUCTBYIOIINE Ha Hee CHIIBI PaBHBI
HyTI0 (CBOOOAHOE NMBIKEHUE), YHEPTHUS YACTHIIHI MOXKET MIPUHUMATH JIFOObIE 3HAUCHUS. DHEPTreTUICCKUI CIEKTP
CBOOOHO IBMKYILEHCS YaCTHIIBI HEPEPBIBHBIN.
YacTuua B NpAMOYToJbHOI siMe ¢ 0eCKOHEYHBIMH CTEHKAMHU
Ecnu obnacte mpocTpaHCTBa, B KOTOPOH MOYKET HAXOAUTCS YaCTHIA, OTPaHNYEHA, BOSHUKAET TUCKPETHBIN
CIEKTp dHepruil. PaccMoTpuM 3TO Ha IpUMepe OJHOMEPHOH MPSMOYTOJILHOH SIMBI ¢ OECKOHEYHBIMU CTEHKAMHU
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UYacruna Beeraa Haxoautes B oonmactu 0 <x <a. Bue ee Y = 0. Sanumem ypasuenue lpenunrepa mis
OJTHOMEPHOTO CIyyast
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W= Asin kx + Bcos kx, 2)
/-\ /-\\ rae k = (2mE/# %)"2 U3 TPAHUHYHBIX YCJIOBUI M yCIIOBHI HENMPEPHIBHOCTA UMEEM
Eq n=3 Asin ka =0. 3)
U3 (3) momyunm
ka = nm, n=1, 2, ..., 4)
o~ “-\\ T.€. BHYTpH SIMbI YCTaHABIUBAIOTCS CTOSUME BOJIHBI, & SHEPTUS COCTOSIHUN
Ea n=2 TIPUHAMACT AUCKPETHBIC 3HAYCHHS
N E,=p’2m= hk’2m = h’n’n’/Cma®).  (5)
E, - x“‘x\ n=1 DHEPruu COCTOSIHUM pacTyT KBaAPATUIHO OT N.
KaxmoMmy 3HaYeHHIO SJHEPTHUH COOTBETCTBYET BOJNHOBasI (PYHKIHUS, KOTOPYIO C
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[lwo) ax=[ Asin ™| dx =1, (6)
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MOYKHO 3aIlMCcaTh B BUJIC
¥, = (2/a)"sin (nnx/a) (7)

(cM. puc.1). B ommume oT Ki1acCH4eCKON YacTHIbI, KBAHTOBAsI YaCTHIA B TIPSIMOYTOJIBHOM SIME HE MOXKET UMETh
suepruio E <7 ? 7%/(2mad?).
YacTuna B NOTeHIHAJIe TAPMOHHYECKOT0 OCHUJLIATOPA
IMToTeHIHan rapMOHUYECKOTO OCHIIUIATOPA (TaK Ke, KaK U B TPEIBLAYIIEM IIPHMEPE PACCMOTPHM OJHOMEPHbIH
ciyyqai)

W, = kx*/2 = muw (x*/2. )
rie o= (k/m)"? - co6cTBeHHas YacTOTa KOIEOAHMIT rapMOHUYECKOTO OCIMIIATOPA. Penrenne ypapHeHus
HIpenunrepa Asst STOro MOTEHIIMAIA MOYKHO 3aIKCaTh B BUJIC

¥, = hy(x)e™™, 9)
re hy(x) - momarOMBI cTerenn n, b(x) = (km)"?x*/2 i . CriexTp 3HaYCHMIT SHEPTHil HMEET BUI

E.=fiwy(n+1/2), n=0,1, .. (10)

DHEpreTUYecKuii CIIeKTP rapMOHUYECKOT0 OCHUILIATOPA SKBUANCTAHTHBIN - YPOBHU HAXOJATCS HA OIMHAKOBOM
pacCTOSIHUM JPYT OT JpyTa.
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